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ปริมาตรของพีระมิด

= 
1

3
x พื้นที่ฐาน x ความสูง



ตัวอย่างที่ 1

พีระมิดฐานสี่เหลี่ยมผืนผ้ากว้าง 3 นิ้ว 
ยาว 5 นิ้ว และสูง 6 นิ้ว ปริมาตรของ
พีระมิดนี้เป็นเท่าไร



ปริมาตรของพีระมิด

จากปริมาตรของพีระมิด =
1

3
x พื้นที่ฐาน x ความสูง

จะได้ปริมาตรของพีระมิด = 
1

3
x (3 x 5) x 6

= 30  ลูกบาศก์นิ้ว

วิธีท า

ปริมาตรของพีระมิดฐานสี่เหลี่ยมผืนผ้า ตอบ
เท่ากับ 30 ลูกบาศก์นิ้ว



พีระมิดฐานสี่เหล่ียมจัตุรัสมีปริมาตร 235 ลบ.ซม. 
มีฐานเป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส ซึ่งมีความยาวของด้าน 
8 ซม . จงหาพื้นที่ฐานและความสูงของพีระมิด
ฐานสี่เหลี่ยมจัตุรัสนี้

ตัวอย่างที่ 2



จากปริมาตรของพีระมิด =
1

3
x พื้นที่ฐาน x ความสูง

จะได้ 235  = 
1

3
x (8 x 8) x h

วิธีท า

235 x 3
64 = h



พื้นที่ฐานของพีระมิดฐานสี่เหลี่ยมจัตุรัส 
เท่ากับ 64 ตารางเซนติเมตร และความสูงของพีระมิด
เท่ากับ 11.02  เซนติเมตร

ตอบ

h = 11.02  เซนติเมตร



ฝึกคิด
1.จงหาปริมาตรของพีระมิดฐานสี่เหลี่ยมจัตุรัส
ต่อไปนี้

5 ซม.

3 ซม.
3 ซม.
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ฝึกคิด
2. พีระมิดฐานสี่เหลี่ยมจัตุรัส วัดความยาวรอบ
ฐานได้ 480 เซนติเมตร ถ้าพีระมิดสูง 1.2 
เมตร  จงหาปริมาตรของพีระมิดนี้
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